

INTERPELARE

- CUI ESTE ADRESATA: -Domnului Prim-Ministru EMIL B O C
- DE LA : -Deputat IOAN MUNTEANU
Circumscripția electorală nr.29 Neamț
Colegiul nr.5
- SUBIECTUL : ASIGURAREA TRATAMENTULUI
PENTRU BOLNAVII INFECTATI CU
CU HIV/SIDA

OBIECTUL INTERPELĂRII :

În cadrul audiențelor din teritoriu, în ziua de 17 martie 2011, domnul Toader Blaga, președintele Asociației "Alexiana" (organizație constituită din persoanele infectate/ afectate de HIV/SIDA din județul Neamț) mi-a adus la cunoștință situația disperată în care se afla bolnavii respectivi.

Cea mai gravă problemă cu care se confruntă acești oameni o reprezintă accesul la tratamentul antiretroviral (ARV), un tratament scump, care odată început, nu poate fi întrerupt, fără a pune în pericol viața pacientului.

Până în 2006, acest tratament se achiziționa în sistem centralizat, printr-o licitație națională, apoi medicamentele erau distribuite Secțiilor de Boli Infecțioase din cadrul Spitalelor Județene, de unde erau preluate de către bolnavi.

În timpul Guvernului Tariceanu s-a încercat distribuirea tratamentului prin farmaciile cu circuit deschis, dar bolnavii s-au opus, invocând, în principal, confidențialitatea și nesiguranta decontării către farmaciile a medicamentelor din partea Caselor de Asigurări de Sănătate Județene. În consecință, s-a decis distribuirea medicamentelor tot prin circuit închis, prin farmaciile spitalelor.

Din acest moment, tratamentul antiretroviral nu a mai putut fi asigurat la timp, deoarece nu a mai fost organizată licitația națională, fiecare spital județean urmând a-și asigura singur medicamentele.

In vederea solutionarii urgente a acestei situatii dramatice, presedintele Asociatiei "ALEXIANA" va roaga sa luati masuri "in regim de urgenta, pentru asigurarea medicamentelor de care depinde fiecare clipa din viata acestor oameni. El propune: fie revenirea la sistemul de achizitie prin licitatie nationala, fie modificarea OUG nr.34/2006, in sensul reducerii timpului necesar pentru procurarea medicamentelor). Legea achizitiilor publice trebuie aplicata diferentiat pentru ca aceste medicamente nu suporta aceiasi timpi de asteptare precum marfurile comune care nu au legatura cu viata oamenilor).

Avand in vedere situatia disperata in care se afla aceste persoane, va rog, Domnule Prim-Ministru, sa dispuneti, de urgenta, masurile ce se impun.

Astept raspuns verbal si in scris.

21 martie 2011

Deputat,
IOAN MUNTEANU

